

# 生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

3/4

星期三

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

民生为本 民利至上

## 沧浪新城 1.1 亿建运河景观桥

昨天,从沧浪新城社区服务中心奠基仪式上获悉,苏州第一座集观景、休闲于一体的景观桥,将在京杭大运河沧浪新城段修建。

据悉,拟建的运河景观桥北起世茂商业地块,南至运河以南创业区地块,全桥呈“双Z”状,主跨120米,包括引桥全长200米,平均桥宽40米。桥上计划修建用于观景的咖啡吧、餐厅等休闲场所。行人可一边休憩一边欣赏整个新城风光。目前,该运河景观桥已进入规划阶段,预计在2010年建成,总投资达1.1亿元。据介绍,沧浪新城还将在运河两岸打造一条运河绿化景观带。该景观带西起石湖大桥,东至河象港口,全长2.2公里,宽30米,用地面积6.6万平方米,预计总投资达8000万元。建成后,自石湖大桥向东,将形成河源文化、运河风情、生态野趣等六个主题板块。何寅平文/摄



### 相城向全国征集城市标志 中标者将获1万元

昨天,笔者从苏州相城区委宣传部获悉,相城区从3月2日起至4月20日面向全国公开征集城市标志,中标者将获得1万元现金奖励。

相城区委宣传部有关负责人说,相城区“水城、花城、商城、最佳生态休闲人居城”城市品牌的确立,为城市标志的产生奠定了内涵基础。本次相城城市标志设计力求体现“四城”城市发展核心理念,城市标志设计既要体现相城区深厚的历史文化底蕴,又要体现时代特征和时尚气息,能够体现出相城区地域文化特色,得到市民的广泛认同,同时还要符合国际标准与规范,把握国际流行趋势,让中外游客都能理解和接受。“特别是抽象艺术的形式表现,能给人以丰富的想象空间,审美愉悦,和谐相融,使人能够联想到相城区。”

据该负责人介绍,此次城市标志设计从3月2日起面向全

国征集,截至2009年4月20日(以邮戳为准)。应征者提交作品数量不限,每个作品都为单件作品,不得一幅上并列多个作品。应征作品须打印在A4规格的纸上寄出,竖式幅面,彩稿,并附详细设计说明。届时,征集办将会组织专家对应征标志进行评审,选出5件最具代表性的作品进行公示,以最后决定中标者,中标者将获得1万元现金奖励,入围的其他作品也将获得1000元的现金奖励。获奖名单及评奖结果将于4月底在相城门户网站(<http://www.szxc.gov.cn/new/index.html>)和相城投资招商网(<http://www.investxccc.com/>)上予以公布。

应征作品以挂号邮寄或当面交付的方式送达地址:苏州市相城区行政中心主楼四号楼四楼区委宣传部宣传科;咨询电话:0512-85181583;电子邮箱:xcqwm@yahoo.cn。 陈泓江 周昕艳



天气

### 今明仍有雨 后天见阳光

昨天,虽然老天一直阴沉着脸,但是连绵不断的阴雨终于暂时停止了,最高气温只有5.3℃,人们的感觉仍然是阴冷潮湿。受暖气团影响,今明天又会出降水,而且雨量会比较明显。温度变化不大,但白天的最高气温略有上升,可以达到6—8℃。虽然再次降雨,但市民只要再忍耐两天,后天就能享受阳光了。

据气象台预测,今天上午阴时有小雨,下午到夜里阴有小到中雨,东南风3—4级,最低温度3—4℃,最高温度6—8℃。明天阴有雨,东北风4—5级,最低气温5℃,最高气温9℃。在过去的2月份中,天气呈现出明显的两极分化,先是持续偏热偏干,然后迎来了持续的阴雨天气,从2月13日开始,苏州罕见的冬季连阴雨已经持续了18天,专家提醒市民湿冷天气要注意调整,预防感冒等呼吸系统疾病。 李胜华

#### 周边城市天气:

常熟:小雨,东北风4—5级,气温4—9℃。  
太仓:小雨,北风3—4级,气温5—8℃。  
吴江:阴转小雨,东南风3—4级,气温5—9℃。  
昆山:小雨,东南风3—4级,气温5—8℃。  
张家港:阴转小雨,东南风3—4级,气温4—9℃。  
上海:阴到多云转阴有雨,偏东风3—4级,气温5—10℃。



交通

### 汽车西站 新开至合肥班车

为满足旅客的出行需求,自3月3日起,苏州汽车西站新开至合肥班车。每天一班,发车时间为上午9:00,全程高速行驶约5个小时,终点停靠合肥明光路车站。 唐铮 王伟

### 宝带桥 穿上“软猬甲”

笔者获悉,吴中区航道处近日完成了苏南运河上的“苏州第一桥”宝带桥的防撞设施改造,给宝带桥穿上了高科技的弹性“软猬甲”。据了解,相关部门在此次改造中在宝带桥桥身正前方安装了19根弹性防撞警示柱。该防撞警示柱由高科技的弹性TPU材料制成,具有在高压、扭曲、弯折等情况下,仍可弹回原状的特性,还兼有耐晒性好、夜间反光性好等特点。安装这种防撞警示柱,可以使防护措施从被动防护转向主动防护,防护效果更为直接。 王伟

### 健康资讯

#### 这些儿童要接种麻疹疫苗

麻疹是由麻疹病毒引起的急性呼吸道传染病,主要通过飞沫空气传播,无免疫抵抗力人群容易感染麻疹,尤其是幼儿园、学校等集体场所更容易传播。预防麻疹最好的方法是接种麻疹疫苗,苏州市将于3月10日起全面开展麻疹疫苗强化免疫活动。从3月中旬开始,将使用免费麻疹疫苗对8月龄到14岁的儿童开展查漏补种,具体对象为:

1. 在2007年9月1日—2008年6月30日期间出生,经调查未完成1针次麻疹疫苗接种(包括免疫史不详)的儿童;2. 在1994年3月1日—2007年8月31日期间出生(包括初一、初二年级学生)经调查未患过麻

疹且未完成2针次麻疹疫苗接种(包括免疫史不详)的儿童;3. 在2008年3月1日以后进入苏州市的8月龄—7周岁流动儿童(2003年3月1日—2008年6月30日期间出生),不论其既往麻疹疫苗接种史如何,均作为本次免疫对象,但近1个月内已有明确麻疹、麻腮、麻疹、麻疹疫苗接种史者不作为免疫对象。

疫苗接种统一于3月10日—3月25日进行,26—30日为补种时间。免疫对象可以到居住地附近的社区预防接种门诊接种,发热、患有严重疾病、免疫缺陷病,以及有过敏史者(特别是对鸡蛋过敏者)不得接种。

施素洁 李胜华

#### 助听器不是扩音器 不正确验配使用会损害听力

昨天是第十个全国“爱耳日”,据了解,苏州共有听力障碍患者11.8万,而全国的听力残疾人已经达到2780万,是残疾人中数量最多的一类。有关专家介绍,很多听力有障碍的市民对助听器的认识不足,不能正确地验配、使用助听器,反而会损害听力,旧观念也让很多人从心理上对助听器有所排斥。

苏大附二院耳鼻喉科副主任医师袁辉介绍说,很多市民认为助听器就是扩音器,选择助听器就像到超市买东西一样,不用医生也不用验配师,只靠助听器生产厂家的广告宣传,这是非常错误的,也是很危险的。

“选择助听器必须要经过专业听力师的检查测试,如果随意选择了不适合的助听器,不仅不能补偿听力,反而可能会进一步加重听力损害程度。”袁辉介绍,正确验配助听器必须经过严格的听力检查,选择适合患者频率的助听器并进行调配,使用3个月后再要重新调整一次,使用

过程中也要循序渐进,并注意助听器的保养。因此,他建议市民一定要到医院或正规的机构验配助听器,不能只看价格和样式盲目购买,并且遵照要求认真使用,以达到最好的效果。

“助听器配戴率低,和人们的旧观念也有关系。”袁辉介绍,很多中年人因为听力下降到医院检查,结果发现必须依靠助听器才能恢复听力,但是不少人拒绝了医生的建议,宁肯听不清楚也不愿配戴助听器。

“在他们看来,戴上助听器就是残疾人了,心理上接受不了。”他介绍说,其实配戴助听器和配戴眼镜在本质上是一样的,也分为不同的等级,需要按照不同的程度来验配不同的助听器,完全没有必要产生心理阴影。“如果不能及时选择合适的助听器,耳朵接收不到声音的刺激,听力下降的速度反而会更快,长时间这样的话会妨碍交流,对自己的身心健康也不利。”

李胜华

#### 首届小吃美食节 3月28日登场

笔者昨天从平江区经贸局获悉,3月28日~4月5日,苏州市将举办“2009首届苏州小吃美食文化节”。届时,将有70余家全国各地的特色小吃摊位入驻观前街玄妙观广场,为广大市民奉送上来自天南地北的美食盛宴。

据介绍,首届小吃美食节上,将有包括北京地方小吃、杭州清河坊小吃等70余家全国各地的著名特色小吃参加本届小吃节。同时,由于小吃节期间恰逢中国传统佳节“清明节”,为此主办方将组织观前街上的得月楼、松鹤楼、川福楼等老字号餐饮企业和苏州地方小吃的代表企业共同联手推出青团子、酱汁肉等“时令产品”展销。 王伟

#### 常熟5月举行 江南文化节

今年五月,常熟市将举办首届中国(常熟)江南文化节。这将是一次展示江南文化和艺术的盛会。

江南文化节将开展各类艺术活动,并设立“江南文化节”,其中有言子文学奖、黄公望美术奖、翁同龢书法奖、江南曲艺奖、沙家浜戏剧奖、江南摄影奖等八大奖项。江南文化节将举行书法和舞蹈两个门类的评比、展示、展演和颁奖活动。

目前,已由中国书法家协会牵头,在全国范围征集作品,并通过媒体以公众投票选出100位入选者,最终评比10位获江南文化翁同龢书法奖。

以江南为题材的舞蹈作品,由中国舞蹈家协会牵头,在全国范围内征集、筛选,选出专业、群文各10个舞蹈进入决赛。部分获奖作品将参加开幕式文艺晚会。

首届中国(常熟)江南文化节暨第十届服装服饰博览会开幕式“锦绣江南”文艺晚会,将是本次活动的重头戏。

江南文化节的活动还有江南文化讲坛、江南舞蹈论坛、第二届全国青少年古琴大赛、全国古琴打谱会等多项内容。

王彪

#### 第一批家电下乡销售网点名单公布 172个店农户买家电可优惠

昨天,苏州市贸易局公布了苏州第一批家电下乡销售网点名单,具有苏州市农业户口的人员在市区172个销售网点购买家电,可享受销售价格的一定补贴。

据悉,苏州家电下乡政策的补贴对象为苏州农业户口,农民每户对每类产品最多可购买二台(件)。此次苏州第一批家电下乡销售网点名单,市区范围内高新区(虎丘区)、苏州工业园区、吴中区、相城区共计172家。其中的127个店如下:

##### 高新区30家:

移动——新狮新苑、浒关、东渚、竹园路营业厅;电信——白马涧、东渚、通安、枫桥、横塘、电信镇湖、浒关、阳山、珠江路、景山路营业厅。

其它——昆山润华商业有限公司高新区分公司;锦江麦德龙现购自运有限公司;镇湖顺兴伟明家电百货商场;镇湖顺兴伟明家电百货商场;天平学院动感品牌店;上海嘉定乐购生活购物有限公司塔园分公司;东渚梅红日用百货店;华润万家(苏州)超市浒关超级广场;苏宁电器有限公司新区绿宝广场店;东渚小顾电器店;锦江麦德龙现购自运有限公司(高新区商场);阳光时代家电商行;东渚家乐百货商场;易卖超市有限公司;镇湖起明百货商店;美欣家电商店。

##### 吴中区71家:

移动——光福、石湖东路、木渎、郭巷、长桥、文正学院动感品牌店;苏州国际教育园北区动感品牌店、苏州职业大学动感品牌店、口直、浦庄、西山营业厅。

电信——木渎花苑街、东山、藏书、横泾、口直迎宾路、浦庄、郭巷、越溪、度假区、胥口、口直、西山、光福、渡村、花园街、蠡墅营业厅。

其它——口直诚意家电商行;海龙电修工场;鑫炎专

卖店;口直南方家电总汇;东山银湖电器商行;华润万家木渎超级广场;华润万家苏美超级广场;刘正龙家电商场;昆山易买得购物中心有限公司木渎店;木渎正大商场;光福清华家电商场;蓝诚贸易有限公司;鹏润国美电器有限公司木渎店;光福世杰家电商店;口直伟中家电商行;昆山苏杭时代超市连锁有限公司口直分公司;木渎五交化商场;金庭伯林五交化商店;藏书声光家电商行;临湖海声家电工程有限公司;时代电器;光福宏翔家电商场;西山供销社有限公司金庭五交化门市部;华润万家金枫店;五交化商场;木渎镇万生电器商行;光福世杰家电商店;口直明珠家电商场;皇家电器;浦庄海涛电器;木渎特易购超市;清华家电商场;为民电器商行;皇家电器;东山宏达电器商店;苏宁电器有限公司东吴南路店;口直宏宇通讯器材经营部;农工商超市(集团)有限公司木渎店;木渎新燕家电商店;临湖亚星电器商行;横泾万家乐文元电器维修门市部;临湖亚星电子经营部;科艺电器工程有限公司等。

##### 工业园区26家:

移动——车坊、跨塘、湖东、玲珑湾、胜浦、斜塘、翰林大厦营业厅;移动苏州苏大新区动感品牌店。

电信——南施街、唯亭、湖东、胜浦、斜塘营业厅。

其它——车坊繁华百货商店;欧尚超市有限公司;独墅湖高教区动感品牌店;悦家超市有限公司;鹏润国美电器有限公司娄葑店;春华五金家电商行;联丰苏宁电器有限公司;冠芝霖贸易有限公司;娄葑镇宏益通讯器材经营部;世纪联华超市有限公司;娄葑镇车坊万达商场;胜发空调制冷经营部;娄葑镇车坊恒峰家电维修部。

陈泓江